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BR„,coi TITUDI E 

Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale Emigrazione Pubblica Istruzione 
Musei Biblioteca Spettacolo Sport Turismo 

N. 8 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno dodici del mese Settembre alle ore 16,00 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 3° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Regolamento di gestione asilo nido comunale" Gioco della vita"; 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Iraci Sareri, 
Stella, Di Naso in sostituzione del Consigliere Barbera giusta delega, Li Volsi, Di 
Leonforte in sostituzione del Consigliere comunale Monsù giusta delega. 
Partecipano ai lavori odierni la Coordinatrice sig.ra Marianna Venticinque, la 
Coordinatrice sig.ra Cettina Debole, il sig. Saretto Bonanico, la sig.ra Angela 
Pellegrino e la sig.ra Rosa Maimone. 
Assume la Presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
7 del 05.09.2023 il quale viene approvato dai Consiglieri Iraci Sareri, Stella, Di 
Naso, Di Leonforte, si astiene il Consigliere Li Volsi. 
Si passa quindi alla discussione de/punto secondo all'ordine del giorno. 
Intervengono ai lavori il Capo Settore dott. Serafino Cocuzza, i Consiglieri 
comunali Germanà, Ferragosto e il Presidente del Consiglio comunale Salvatore 
Grillo, sono le ore] 6,30. 



lnfervengono ai lavori il Capo Settore dott. Serafino Cocuzza, i Consiglieri 
comunali Germanà, Ferragosto e il Presidente del Consiglio comunale Salvatore 
Grillo, sono le ore] 6,30. 
Tra i presenti si apre un ampio ed articolato dibattito sull'approvazione della 
graduatoria e sulle problematiche scaturite quest'anno. 
Per avere una proiezione più precisa ai criteri di ammissione, si esamina l'art. 6 del 
regolamento "Graduatoria". 
A questo punto, il Comitato di gestione consiglia di rivedere gli articoli. 
Si registrano i seguenti interventi: 
la Coordinatrice Debole propone di attribuire alla continuità un punteggio 
massimo; 
il Consigliere Stella non è d'accordo poiché tende a limitare i posti in ingresso; 
la sir.gra Pellegrino esprime parere favorevole giacchè il bambino deve stare al 
centro del percorso educativo; 
il Consigliere Ferragosto comprende l'importanza della continuità nella vita del 
bambino, ma tiene a precisare che il comune è sprovvisto di altre strutture; 
il Consigliere Di Leonforte riferisce che in graduatoria la continuità ha già un 
risultato di 15 punti e ciò garantisce adeguate precedenze, pertanto, mette in risalto 
che vanno assicurate altre situazioni familiari e sociali; 
il sig. Bonamico ricorda che il bambino deve essere posto al centro non solo del 
processo formativo, ma anche della società, di conseguenza è favorevole alla 
continuità. 
Da queste considerazioni si deduce quanto segue: 

1. il Comitato giudica la continuità importante poiché ha lo scopo di sostenere ed 
accompagnare il bambino nel suo percorso di crescita, oltre a ciò suggerisce 
di snellire la tabella dei criteri; 

2. i Consiglieri pur ritenendo la continuità rilevante, pensano che sia 
fondamentale garantire altre situazioni e stabiliscono che valuteranno tutto ciò 
che si è discusso in questa seduta. 

A tale proposito si riesamina la tabella e da un confronto scaturiscono i seguenti 
aggiornamenti. 

PUNTO 1 FIGLIO DI RECLUSO PUNTEGGIO 10 

PUNTO 2 ORFANO PUNTEGGIO 15 

PUNTO 3 FIGLIO DI MADRE NUBILE/PADRE CELIBE O FIGLIO DI GENITORI 
SEPARATI PUNTEGGIO 10 



PUNTO 4 FIGLIO DI GENITORI ENTRAMBI DISOCUUPATI O INOCCUPATI 
PUNTEGGIO 10 

PUNTO 5 BAMBINO CHE VIVE CON UN SOLO GENITORE E CHE SIA 
OCCUPATO PUNTEGGIO 10 

PUNTO 6 FIGLIO DI EMIGRATO ALL 'ESTERO O IN ALTRA REGIONE (NON 
CUMULABILE CON LAVORATORE FUORI SEDE) PUNTEGGIO 10 

PUNTO 7 FIGLIO DI LAVORATORE RESIDENTE NEL COMUNE DI 
LEONFORTE CON SEDE DI LAVORO FISSO IN ALTRO COMUNE PUNTEGGIO 
5 

PUNTO 8 FIGLIO DI PADRE STUDENTE O MADRE STUDENTESSA 
PUNTEGGIO 5 

PUNTO 9 FIGLIO DI GENITORI ENTRAMBI OCCUPATI PUNTEGGIO 15 

PUNTO 10 FIGLIO DI FAMIGLIA NUMEROSA (NUCLEO CON ALMENO TRE 
FIGLI) PER OGNI FRATELLO FACENTE PARTE DEL NUCLEO FAMILIARE 
MINORE DI TRE ANNI, PUNTEGGIO 2 PER OGNI FRATELLO MINORENNE 
FACENTE PARTE DEL NUCLEO FAMILIARE SUPERIORE DI ANNI TRE 
PUNTEGGIO 1 

PUNTO 11 FIGLIO DI GENITORE, SORELLA, FRATELLO, PORTATORE DI 
HANDICAP (LEGGE 104/92 ART 3 COMMA3) PUNTEGGIO 15 

PUNTO 12 FIGLIO DI MADRE INCINTA DIMOSTRABILE CON APPOSITA 
CERTIFICAZIONE RILASCIATA DA STRUTTURA PUBBLICA E ALL'ATTO 
DELLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA PUNTEGGIO 5 

PUNTO 13 PER CONTINUITA' DIDATTICA (BAMBINI GIA' FREQUETANTI) 
PUNTEGGIO 15 

PUNTO 14 CASI DI PARTICOLARE NECESSITA' DA ACCERTARE TRAMITE IL 
SERVIZIO SOCIALE PROFESSIONALE DEL COMUNE (PER UN NUMERO 
MASSIMO NON SUPERIORE AL 10% DEI POSTI) PUNTEGGIO 10 



Il Presidente 
ott. Antonino Iraci Sareri 

Il Segretario de 
dott.ss 

a Commis 

PUNTO 15 BAMBINO PORTATORE DI HANDICAP (LEGGE 104/92 ART 3 
GOMMA 3) PUNTEGGIO 20 

PUNTO 16 BAMBINI TUTELATI DA PROVVEDIMENTO DI AFFIDAMNETO 
FAMILIARE O AFFIDATI AL SERVIZIO SOCIALE DEL COMUNE 
PUNTEGGIO 15 
il Consigliere comunale Li Volsi lascia la seduta, sono le ore 17,50. 
Ultimati i lavori, sui criteri di esclusione, sia la Commissione che il Comitato di 
gestione si rifanno al regolamento e ad oggi non ritengono che sia propizio 
apportare delle modifiche. 
Il Presidente Iraci Sareri chiede al Comitato se hanno altre proposte o argomenti di 
discussione in merito. 
Interviene la Coordinatrice Venticinque  la quale riferisce di non aggiungere altro 
a quanto stabilito. 
Il Presidente Iraci Sareri anticipa che nella prossima seduta, alla luce di quanto 
detto nelle riunioni precedenti, si passerà alla stesura degli articoli aggiornati, 
dall'articolo uno all'articolo al sei. 
Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 18,00 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 
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